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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如今我们在电脑前敲着键盘，坐着飞机旅行，过着古人无法想象的生活。但我们的情感世界，依然是用“关关雎鸠，在河之洲。窈窕淑女，
君子好逑”来表达，依然一见“十年生死两茫茫”就要神伤；一谈忠义就是关云长，一谈坚忍就是卧薪尝胆······无论现代科技把我们的日常生活带
到多远，无论我们地处偏远或是身在海外，同为中国人就一直共享这个精神世界。我们往往觉得这个精神世界存在于文字和礼俗里，却常忽略

了另一个观察它的角度——它可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，而这个维度的中国，也正是我们和苏辙、沈括共同的精
神故乡。

这段文字意在强调：

 A．中国人精神世代赓续绵延不断

 B．蕴含文化意义的地理空间，也是中国人的精神世界

 C．文化礼俗和地理空间都蕴含着中国人的精神故乡

 D．世界各地的中国人拥有相同的精神世界

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇论述今天我们的生活和古人不同，随后通过转折关系指出现代中国人与古人一直共享着同一个精神世界，接着文段
通过关联词“却”进一步转折，强调中国人的精神世界可以生长在真实的地理空间里，构成一个文化空间的中国，故整个文段
为分—总结构，重点强调中国人的精神世界生长在蕴含着文化意义的地理空间里，对应B项。

A项，强调中国人的精神世代相传，而文段重点强调中国人的精神世界是蕴含文化意义的地理空间，故偏离文段中心，排
除；

C项“文化礼俗”、D项“世界各地的中国人拥有相同的精神世界”均属于转折前的内容，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《<地理中国>：行走之外，在这里发现古人有趣的灵魂》

2、产业转型升级，政府不能冲在前面，否则一转身发现身后没人怎么办？企业家最懂自己转型升级的需求。只有激发他们的主观能动性，才能
取得事半功倍的效果。不少官员常常以为自己先知先觉，以为政府无所不能。殊不知，企业身处市场最前沿，对产业竞争理解更深刻，对利益

得失表现更关切，对发展机遇把握更精准，对转型升级谋划更聪明。

根据以上材料，下面说法错误的是：

 A．政府应在产业转型升级中加强宏观调控

 B．政府应尊重企业发展转型的主体性地位

 C．政府应让企业家们放开手脚去市场上大展身手

 D．政府应明白企业的主观能动性是发展转型的根基

《正确答案》
A
《答案解析》

文段主要讲述产业转型升级政府不能冲在前面，而要靠企业的主观能动性，A项中“加强宏观调控”，无中生有，表述错误；
由“只有激发他们的主观能动性，才能取得事半功倍的效果”可知，B、D两项符合文意；由最后一句可知，C项符合文意。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】《聚焦政府转型发展：有乡村推新社区建设强迫农民上楼》

3、下面句子表达准确的是                    。

 A．目前世界上最快的磁悬浮列车最高时速可达600多公里/小时。

 B．目前世界上最快的磁悬浮列车最高速度为600多公里。
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 C．目前世界上最快的磁悬浮列车最高时速为600公里。

 D．目前世界上最快的磁悬浮列车最高速度约为600公里。

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，“时速”与“/小时”语义重复，成分多余，排除；

B项，“最高速度为600多公里”成分残缺，应为“最高速度为600多公里/小时”，排除；

C项，“最高时速为600公里”表述正确，当选；

D项，“最高速度约为600公里”成分残缺，应为“最高速度约为600公里/小时”，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】新华网《有了高铁，为何还要研制时速600公里磁浮列车》

4、苏东坡成全了黄州，黄州也成全了苏东坡，这实在是一种______的有趣关系。东坡写于黄州的那些杰作，既宣告着黄州进入了一个新的美
学等级，也宣告着东坡进入了一个新的人生阶段，两方面一起______，谁也离不开谁。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 相辅相成　提升

 B． 水乳交融　闻名

 C． 如影随形　升华

 D． 同舟共济　流传

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，文段表达的意思是苏东坡与黄州相互促进、共同提升，“相辅相成”意为相互配合并促成，符合文意。第二空，“黄州
进入了一个新的美学等级，东坡也进入了一个新的人生阶段”说明了“两方面一起提升”，因此A项正确。

5、2005年以来，我国国内市场销售稳定增长，新的消费热点持续升温，居民消费结构不断升级。汽车、通讯器材、商品房等一些新的消费热点
持续升温，成为推动经济增长的新兴力量。

这段文字表明（　　）。

 A． 生产的发展提高了人们的消费水平

 B． 生产的发展水平决定人们的消费水平

 C． 消费拉动了我国经济的发展

 D． 对外贸易为我国经济的发展提供了动力

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，由“一些新的消费热点持续升温，成为推动经济增长的新兴力量”可知，文中反映的是消费对生产的影响，即消费拉动了
我国经济的发展。

6、与线下教学相比，由于时空差异，线上教学更加依赖于教师的指导和帮助，对资源的需求更大。然而，在知识经济时代，教师早已不再是知
识垄断者，网络社会中的个体都有可能成为兼具知识消费者和生产者的双重角色。因此，推动社会力量参与在线教育资源供给，需要改变学

校“单打独斗”的传统教育格局，以开放的态度接纳企业在线教育服务。例如，学校可适当采取外包的形式，向那些通过资质审核的教育机构、企
业购买网络课程服务，提供“智能真人”的双引擎驱动教学服务。此外，双方还可在资源支持、学情监测、评价反馈等方面加强协同创新，促进
在线教育的健康发展。

这段文字意在说明：

 A．

“智能真人”是教育服务的发展趋势
 B．

教育资源供给来源不再局限于学校内部
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 C．

共享经济时代在线教育将成为一种常态

 D．

在线教育的健康发展需要引入社会力量

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出线上教学更依赖于教师的指导，接着通过转折词“然而”介绍了在知识经济时代，每个个体都有可能成为兼具知
识消费者和生产者的双重角色。随后通过“因此”得出结论，强调推动社会力量参与在线教育资源供给。最后通过“例如”举例说
明如何推动社会力量参与。故文段重点在结论，强调要推动社会力量参与在线教育资源供给，对应D项。

A项，“智能 真人”对应文段例子部分，非重点，排除；

B项，缺乏主题词“在线教育”，排除；

C项，“共享经济时代”无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《加快在线教育资源共享需要社会力量》

7、文旅地产从字面上是“文化旅游地产”，但其本质和核心是“文旅”而非“地产”。文旅领域      ，如何通过差异化战略来获取竞争优势，如何达
到旅游和地产的平衡，是开发商们需持续思考的问题。

 A．百花齐放

 B．如火如荼

 C．群雄逐鹿

 D．齐头并进

《正确答案》
C
《答案解析》

根据后文“如何通过差异化战略来获取竞争优势，如何达到旅游和地产的平衡”可知，横线处需体现文旅领域中的各主体是处
于一种你追我赶的竞争环境当中，C项“群雄逐鹿”形容各派势力争夺最高统治地位，符合文意，当选。

A项“百花齐放”比喻各种不同风格的艺术自由发展，也形容艺术界的繁荣景象，与“文旅地产”发展的语境不符，排除。B项“如
火如荼”形容气势旺盛，气氛热烈，D项“齐头并进”形容多方面同时进行，二者均无法体现“竞争”之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《房地产转型文旅之痛如何化解》

8、课程思政的显性功能是提升课程的内涵和质量。不少教师认为课程思政是        于传统教学之外的附加行为，这种认识是错误的。对教学而
言，课程思政不是            ，更不是特立独行，它首先是为提升教学质量服务的，是深层次的教学改革，因为只有高水平的教学活动才能吸引学
生，进而影响学生。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．游离 喧宾夺主

 B．隔绝 照本宣科

 C．徘徊 削足适履

 D．独立 敷衍了事

《正确答案》
A
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